

(2099,6 тыс. экз. (-54,1 тыс. экз.) и посещений (891,1 тыс. (-26,9 тыс.)). Это обусловлено уменьшением численности детского населения, закрытием трех библиотек и сокращением продолжительности рабочего времени специалистов. Например, в Бесединской ЦДБ произошло сокращение работника читального зала. Остальные двое переведены на 0,75 ставки. В Суджанской ДБ штат сокращен на 2 единицы, оставшиеся работники переведены на 0,9 ставки и т.д.

Что касается библиотечных мероприятий, проводимых для детей, то их калейдоскоп был необычен и разнообразен. В связи с объявлением 2017 г. **Годом экологии** – эта тема стала магистральной в течение всего отчетного периода.

Курской ОБДЮ была разработана специальная библиотечная программа для всех категорий пользователей «От экологии природы к экологии души». Железнодорожной ДБ «Сказка» был разработан проект «В экологию – через книгу». Большой популярностью у юных посетителей Обоянской ЦДБ пользовалось виртуальное экологическое путешествие «Вечная Земли краса». Увлекательный экологический экскурс «Неприкосновенная прелесть» по заповедным островкам Курского края предложили своим читателям специалисты Поньровской ДБ.

Большое место в ряде библиотек было отведено реальной помощи по защите окружающей среды. «День борьбы с мусором» и акцию «Чистый парк» провели сотрудники Золотухинской ДБ. Читатели Фатежской и Беловской ДБ стали участниками акции «Чистый родник», а Горшеченской и Золотухинской ДБ - акций «Накормите птиц зимой» и «Столовая для птиц».

Беловская ДБ предлагала своим читателям ежемесячный календарь «Про природу и погоду», Большесолдатская детская библиотека-музей приглашала всех желающих пройти туристическим маршрутом «Большесолдатские просторы».

«Читайте с нами о природе» - так назывался либ-моб в Железнодорожном дендрологическом парке. Для популяризации среди детей экологических знаний Фатежская ДБ использовала такую форму работы, как бюро экологических находок «Ожерелье голубых озер». Библиотекарями Рыльской ЦДБ был подготовлен информационный стенд «Веточка экологических желаний».

Приобщению к чтению способствовало участие наших читателей в региональных, всероссийских и международных Акциях. Например, «Читаем детям о войне», «Читаем книги Альберта Лиханова», «День лермонтовской поэзии в библиотеке», «День поэзии С.Я. Маршака в детских библиотеках» и др. Все детские библиотеки стали участниками Всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь».

Не оставляли без внимания детские библиотеки области Международные, Всероссийские и межрегиональные конкурсы, организовывая активное участие в них читателей. Читатели ОКУК БДЮ, Курчатовских, Михайловской Железнодорожного района, Мантуровской, Обоянской ДБ стали участниками Всероссийского конкурса «Читаем классику в библиотеке», проводившемся в рамках проекта «Страна читающая». В 2017 году проводилась Всероссийская олимпиада «Символы России». В ней приняли участие 34 юных читателя. Читатели ОКУК БДЮ приняли участие в международном онлайн-конкурсе «WEB-удивлялки», организованном Донецкой РБД им. С. Кирова.

Курская ОБДЮ в прошедшем году организовала и провела областной конкурс «Сохраним природу вместе» на лучшую организацию работы по экологическому просвещению детей и подростков среди детских библиотек области, в котором приняли участие 41 специалист из 26 библиотек.

В рамках проведения *Недели книги для детей и юношества* в Курской ОБДЮ состоялась творческая встреча «Чужую жизнь играю, как свою» актера Курского драматического театра им. А.С. Пушкина Д. Баркалова. Неделя детской книги в Кореневской модельной ДБ проходила под девизом «Чтение – для хорошего настроения». В Железнодорожной ДБ «Сказка» Неделю детской книги провели в виде экологической эстафеты «Растения, звери и птицы на книжной странице».

Одна из форм культурно-досуговой деятельности Железнодорожной ДБ «Сказка» - «Субботний кинозал». В Пристенской ДБ стартовал проект «Библиотечная продленка».

Большое внимание детские библиотеки области уделяли организации чтения в период летних каникул. Литературно-игровой программой «Лето книжного цвета» были торжественно открыты Летние чтения - 2017 в Курской ОБДЮ. Программой «Экопутешествие по Голубому логу» Курчатовская ЦДБ приглашала ребят путешествовать по книжным тропинкам. В День защиты детей Железнодорожная ДБ «Золотой ключик» открыла специальную площадку для чтения на свежем воздухе. А сотрудники Железнодорожной ДБ «Сказка» устроили для своих читателей чтения с продолжением «Остров Читалия на планете Лето».